

HAJDUFÖLD

1923. év február 8.

CSÜTÖRTOK

Debrecen, V. evf. (30. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELÉFON 3-48. SZÁM.

Ravasz László

Ami szépet, jót és földi ködöktől megtisztult isteni értéket egy nép lelke emberöltőkön át reuelál, hogy legyen a világnak gyönyörűség és vigasztalás a porba lehelt lelkek látókörén, tulrul pedig üzenet és bizonyágtétel, — ritkán, csak évszázadokkal mérhető időközönként a nép egyetlen fiának lelkében csapódik gyémánt kristályba mindaz, hogy népe millióinak legyen tündöklő katalauz: a csillagok felé.

Carlyle, aki századok sötét évezredek nagyító és szépítő ködén át vizsgálta az embervilág gyémánt-kristályait, azt mondotta rájuk: ime a hős, Mi, akiknek századonként megadatik, hogy testünk szemével lássuk őt, nem tudunk közelebről oly biztosan mérni, csak annyit érezünk, hogy az Isten küldötte hozzánk és hogy fény és melegség jár velünk egy utou az ő oldalán.

Egyszerű kis székely Tiu: ki tartaná számon az edes jó anyán és a jó Istenen kívül? És aztán egyszerre, amint az embervilág szövétnekeihez mind közelebb férdözött lelke maga is izzásba jön, a megcsodált fényforráson kicsapódik a jellegzetes lángvonal, amely a magyar zseni megjelenését hirdeti.

De égi Atyjának még ez sem elég. Neki egészen más tervei vannak vele. Elküldi hozzá az ő sötét fátyolos angyalát a szenvedések félelmes ajándékaival és a csodálatos fényforrás, amely vakított már, mint a nap, egyszerre csak elkezdi melegíteni is és ahová csak egy sugara hull, kristálytisztá, melegforrások buznognak át a jégpáncélokra, hogy kihűlt, szomoru, száraz szemekből lepergő csöppjei felett újra kigyuljon az áldott szívárvány.

A büneinek egetérő tornyáról alátaszított boldogtalan magyar nemzetnek több mint tudósa: orvosra, apostolra volt szüksége. És aki tudja, mielőtt kérnénk, hogy miben szenvedünk szükségét, azért adta nekünk a Ravasz László lelkét.

Most, amikor a Kisfaludy Társaság tagságával tisztelte meg őt és saját magát, különös jelentőséget nyer mindaz, amit róla elmondottunk.

Mikor egy másik fáklya, a Kisfaludyé, fellobbant a magyar égre, akkor is önmagát, évezredes magyar lelkét kereste a nemzet, mert bebörtölt a magyar láthatár és ha kint süvölt a szél az éjszakában, jó, hogyha odubent esendesség, harmonia, fény és melegség van. És Kisfaludy ezt adta oda nemzetének, mikor az ő igazi nyelven: évezredes dicsősége magyar lelkével szólott hozzája.

Ravasz Lászlón is ebben bizonyul meg a legékesebben, hogy Isten küldötte. A vihartól kergetett és szétszórt kicsiny magyar családban érzi, hogy ő nem lehet egyetlen felekezet papja, hanem első-

sorban magyar, aki az Isten országát azért építi közöttünk, mert a feldult és összeomlott magyar otthon akarja megépíteni ismét minden felekezeti magyar számára. — A régi magyar főpapok méltó, nagy utóda, kik lóra ültek és kardot kötöttek, hogy Istennek éljenek, vagy haljanak a nemzetükért. És amint azokat, őt is egy szeretettel emlegeti és áldja

a négy világtáj valamennyi magyarja, ahol csak magyarul imádkoznak mindannyiunk egy Urának az imádságát.

Midőn sorsüldözött, árva nemzete egyik nagy apostolának nevével ékeskedő tudós társaságba lép, az egész magyarság felekezeti határokkal meg nem osztható szeretete néz bizakodva reá.

Még nincs döntés a hajdumegyei főispánságról

A hajdumegyei főispánság betöltésére nézve végleges megállapodások még nincsenek. *Rakovszky* Iván belügyminiszter ma ugyan hosszasan tárgyalt a nemzetgyűlés ülése alatt *Hadházy* Zsigmonddal, a hajdunánási kerület képviselőjével, a tanácskozás eredményéről azonban egyik fél sem kívánt a nyilvánosság számára nyilatkozni.

Szobakerült még a hajdumegyei főispánság kérdésében *Domahidy* Géza a neve is és a belügyminiszter állítólag vele is folytatott megbeszéléseket, de ezeknek eredményéről nem lehetett bizonyosat megtudni.

Minden más kombináció, amelyet az utóbbi időben felvetettek, alapelkülű és csupán a jólérsültség látszatát akarja kelteni.

A rendtörvény és házszabályrevízió van hivatva minden államellenes izgatás megakadályozására

Zsilinszky Endre a magyar kül- és belpolitika égető problémáiról

— A Hajdúföld tudósítójától —

Zsilinszky Endre, a derecskei kerület nemzetgyűlési képviselője, a *Szózat* főszerkesztője s a keresztyén magyar sajtó vezérpublicistája a mai napon átutazott Debrecenen kerülete felé. Ebből az alkalomból felkereste munkatársunk, akinek az aktuális kül- és belpolitikai kérdésekről a következő nagyérdéki nyilatkozatot tette:

A magam részéről nem vagyok híve se hideg, se meleg politikának a belső kérdésekben s meg vagyok győződve, hogy a külpolitikában is sem hidegnek, sem melegnek nem szabad lennünk, az az **sem optimistának sem pesszimistának.** A mi közönségünk pedig természete szerint — ami ezekben a jelenlegi szomoru határokból leli magyarázatát — erősen hajlik hol a túlzott optimizmus, hol a túlzott pesszimizmus felé.

A kis antant multkori arcátlan sajtótámadása és diplomáciai akciója során is **valóságos láz fogta el a határmenti lakosságot**

és tulozva az eseményeket, a kis antant azonnali beavatkozására számított.

Erről természetesen akkor sem volt szó, most még kevésbé. Ez a kérdés diplomáciailag elintéztetett és pedig feltétlenül a magyar nemzet javára, úgy hogy a kisantant ezidőszerint

kénytelen volt visszavonulni.

Ebből azonban korántsem kell azt képzelnünk, hogy az ellenünk folytatott hajszaról tényleg véglegesen lemondott. A különbség csupán az,

hogy míg hetekkel ezelőtt az oláh sajtó volt a hangosabb, addig most e téren átvették a vezetést a csehek.

Egyre-másra jelennek meg felülünk a cikkek, a rágalmozó könyvek, megszakítás nélkül folyik az uszítás megmaradt csonka állami létünk ellen.

Azt persze nem tudjuk, hogy milyen mértékben lépett ide közbe a nagyantant és milyen mértékben fog a jövőben, milyen mértékben számíthatunk rá végül a kisantant agresszív politikájával szemben ezután. Azt örömmel állapítom meg, hogy *Mussolini* olasz miniszterelnöknek a minisztertanácsban tett kijelentéseiből kitűnik, hogy

az olaszok semmiesetre sem fogják tűrni

a Magyarország ellen irányuló terjeszkedési politikát, legyen az akár katonai téren, akár csak belső örendelkezésünk ellen irányuló.

Az olaszok már

kétszer állottak súlyos helyzetünkben mellénk

most ugylátszik, harmadszor is utjába állanak a kisantant törekvéseinek. Ez a körülmény mindenesetre megnyugtató hatása a magyar közvéleményre.

Különbön azt tartom, hogy a **nyugodt idegek megtartása a leg-
lényegesebb**

a nagyközönség szempontjából, mert ami a kormányt illeti, megvagyok győződve, — ott e tekintetben nincs hiány. Azok a zavarok, amelyek Törökországban, Németországban a szomoru békeművet felborulással fenyegetik, bennünket közvetlenül nem

érintenek. Nekünk nem szabad felejtünk, hogy a mi helyzetünkben az antantnak, mint szövetségnek fennmaradása egyelőre legalább érdekünk.

Szilárdan áll az egységes párt Bethlen István mögött

Hogy milyen személyi kérdések, mozgalmak érdeklik a magyar belpolitikát, erről nincs sok mondani valóm, talán azon az egyetlen egyen kívül, hogy csodálatos módon, az ellenzék még mindig nem tett le arról a kedves gondolatáról, hogy itt rövidesen valamilyen koalíciós kormányzat jöhet.

Remélem, ebből az **ábrándból rövidesen ki fognak gyógyulni**

a baloldalon, mert még azok a látszólagos surlódások inkább azonban eszmetalálkozások, — még azok is csak

erősítették az egységes pártot, nem gyengítették.

Nem igaz, hogy a párt egysége megbomlott volna és hogy egyes frakciók között bármiféle lényeges ellentét állana fenn.

Minden frakció **tökéletesen akceptálja Bethlen István miniszterelnök vezetését**

és mindenki csinálja a maga feladatát.

A tárgyalásra kerülő problémák közül a

házzszabályrevízió, a rendtörvény és a hitelkérdés

érdeklí legjobban a mai belpolitikát; A meggyőződésem az, hogy ugy a rendtörvénynek, mint a házszabályrevíziónak tető alá kell kerülni, mert végre az évszázadok óta beteg parlamentet

meg kell gyógyítani

egyfelől, másfelől törvényes eszközökkel meg kell akadályoznunk **minden államellenes rendbontást,** hogy még a lehetőségét, a reményét is elvegyük bárkinek egy forradalmi agitációs eszköztől.

Zsilinszky Endre hitelpolitikai kérdésekről szóló értékes nyilatkozatát holnapi számunkban közöljük.

A politika hírei

Budapest, febr. 7. Politikai köröket élénken foglalkoztatja az a beszéd, amelyet *Bethlen* István gróf miniszterelnök a nemzeti polgári párt vacsoráján mondott el. A miniszterelnök beszédének különösen az volt a célja, hogy megnyugtassa azokat a köröket, amelyekre a *Heinrich* párt tamaszkodik. Erősen hangoztatta ezen a kimondottan polgári parti összejövetelen azt, hogy a kormánynak elsősorban

a kisagrár tömegekre

kell támaszkodnia, mert Magyarországon ezek támogatása nélkül demokratikus kormányzat el nem képzelhető.

Eloszlatta a miniszterelnök azt a tévhitet, mintha az agrárius elemekre

való támaszkodás következménye kereskedelem és iparellenes politika lenne, sőt ellenkezőleg a kormány-nak egyik legnagyobb gondja éppen az, hogy az agrárius követelések teljesítése mellett

a magyarságot az ipari és kereskedelmi pályák felé terelje.

A miniszterelnöknek ezen a téren újból hangoztatott politikáját eddig is helyeselte a nemzeti polgári párt és a tegnapi estői pártösszejövetel eloszlattott minden kétséget arra vonatkozólag, hogy a miniszterelnököt nemcsak a polgári párt két nemzetgyűlési képviselője, hanem a polgári pártba tömörült

kereskedelmi, ipari és lateiner osztály is támogatja.

Egyes politikai körökben minden erővel arra törekednek, hogy a politikai közvéleménybe egy új pártalakítás

szükségességét vigyék bele. A liberális sajtóban már napok óta találunk olyan hírekkel, mintha az egységspárt egyes árszálai és egyes kormányt támogató, illetve ellenzéki pártok között tanácskozások volna folyamatban egy új pártalakítás tárgyában. Legutóbb egy

Friedrich István és Gömbös Gyula között lefolyt beszélgetést igyekeznek olyan világításba helyezni, mintha az szintén pártalakításra irányult volna. Erre vonatkozólag megkérdeztük **Friedrich Istvánt**, aki a következőket mondotta:

Semmiféle új pártalakításról szó nincs. A folyosón a keresztény koncentrációra vonatkozó egyes kérdésekről diskuráltunk.

Az ellenzéki pártösszejövetelén szóba kerül a szélső ellenzéki pártok között a szorosabb együttműködés és ezzel a fúzió kérdése is. Természetes, hogy ilyen fúzió esetén is csak

a demokráta és a Rassai-párt

együttműködéséről lehet szó, mert a szociáldemokratapárt minden körülmények között fenntartja különállását. Ennek az új ellenzéki pártösszejövetelnek egyébként politikai körökben

semmi különösebb jelentőséget nem tulajdonítanak,

sőt egyik-másik kormánypárti politikus egyenesen nevelésnek tartja a szélső ellenzék újabb politikai mozdulatait.

Megkérdeztük erre vonatkozólag **Eckhardt Tibort**, aki a következőket mondotta:

— Erre a kérdés engem igazán nem érdekel, de azt hiszem a közvéleményt sem érdekli az, hogy 3-4 ember, akinek

a magyar nép körében semmi gyökerük nincs

miféle összeállításban játszik a maguk kis játszmáikat. Ez a nagy politika szempontjából teljesen közömbös. Az kétségtelen, hogy az összeférhetetlen természetű emberekből akkor sem lesz munkaképes tábor, ha ideiglenesen tömörülni próbálnak, mert a féktelenség és a komoly munka kerülése egy ellenzéki párt létesítésére sem képes. Ezek a mozgólódások semmiféle jelentőséggel nem bírnak.

A reggeli ellenzéki lapok a házszabályrevízióval

foglalkoznak és különböző tudósításokat közölnek a revízió részleteiről. Ertesülésünk szerint az ellenzék abban az esetben, ha ezt a véleményük szerint klotúron alapú Nagy Emil féle házszabályrevíziót az egységspárt megszavazná, passzívításba menne. Kormánypárti körök

ben az a egyhangú vélemény alakult ki, hogy

a parlament tárgyalási nivójának emelése

szempontjából szükség van a házszabályok módosítására. Meg kell szüntetni a durva hangot és a szemben ülő pártok tagjainak a mentelmi jog örve alatti kölcsönös sértegetését. Érje méltó büntetés azokat, akik még a társadalmi összefüggéseken is a szokásos és követendő elveket nem tartják magukra nézve kötelezőknek. Ne lehessen kiháznál

Szociálpolitikai törvényjavaslatok a nemzetgyűlés előtt

Törvény a sütőipari és az éjjeli munka szabályozásáról — Az ellenzék nem érdekli a komoly törvényalkotó munka — Jelenléte interpellációk

A nemzetgyűlés mai ülését **Huszár Károly** alelnök fél 11 órakor nyitotta meg.

Az elnöki előterjesztések után **Klárk Ferenc** a tanácskozásképes megállapítását kéri.

Felkiáltások a jobboldalon: Mi itt vagyunk. Az

ellenzéken csak hárman vannak.

Huszár Károly alelnök konstataálja, hogy a Ház tanácskozásképtelen és az ülést öt percre felfüggeszti. Háromnegyed 11 órakor újból megnyitja az ülést. Az elrendelt névsorolvasás után az elnök jelenti, hogy a képviselők határozatképes számban vannak együtt. Felolvassák az indítvány- és interpellációs könyvet.

Ezután a földmunkások vállalkozó szövetségének állami támogatásáról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadták. Átérnek a

sütőipari munka szabályozásáról

szóló törvényjavaslat tárgyalására. **Hegymegi-Kiss Pál** javasolja, hogy a sütőipari munkáról szóló és az éjjeli munkának egyes iparágban való eltiltása tárgyában készített törvényjavaslatot azonososságuknál fogva egyszerre tárgyalják.

liberális kormányok törődtek a legkevésbé a munkás érdekekkel.

Ha 1867 óta a kormányok nagyobb gondot fordítottak volna a munkásvédelemre, akkor ma nem tapasztalnánk ezen téren olyan sok vizsaszáságot.

A sütőipari munkára vonatkozó törvényjavaslat kielégítő, jóllehet nem felel meg minden tekintetben a kívánalmaknak. Az ipari munkások azt kívánják, hogy öt óra helyett hatkor lépjenek munkába, ami nehezen teljesíthető, anélkül, hogy a fogyasztó közönség érdekeit meg ne sértenék. Megoldhatnák ezt a kérdést úgy, hogy ha külön választanák a fehér süteményt és a kenyér készítését.

Az éjjeli munka még erkölcsileg is demoralizáló hatású. Szerinte nem rendeltetélen kellene szabályozni az éjjeli munka engedélyezését, hanem expressis verbis ki kellene mondani

az éjjeli munka tilalmát.

Báró Lers Vilmos előadó válaszában kifejti, hogy az expressis verbis eltiltás csak ott lehetséges, ahol be van vezetve a nyolc órai munkaidő. Vannak azonban egyes üzemek, például, a kenyérgyárak, ahol az éjjeli munka nélkülözhetetlen.

Az elnök ezután napirendi indítványt tesz, majd szünetet rendel el. Szünet után

áttértek az interpellációkra.

F. Szabó Géza: A közalkalmazottak kedvezményes vasúti utazásának

a szőlősszahadságot propaganda célokra,

olyan formában, hogy olyan tényeket adjanak elő kiszinezve, amelyek már azzal is, hogy elhangzanak, az ország jóhírnevének ártanak.

Az egységspárt külügyi és véderőbizottsága

ma délután gróf **Hoyos Miksa** elnökletével ülést tartott, amelyen a kormány részéről **Daruvity Géza** külügyminiszter és **Belitska Sándor** honvédelmi miniszter voltak jelen, akik az általános helyzetre vonatkozólag megnyugtató kijelentéseket tettek.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter ez irányban tett kijelentése után a Ház hozzájárul az indítványhoz.

Báró Lers Vilmos a javaslatok előadója rámutat arra, hogy a törvényjavaslat kompromisszum alapján jött létre és ezért kéri a nemzetgyűlést, fogadja el azt úgy általánosságban, mint részleteiben. Ezután ismerteti az

éjjeli munkának egyes iparágban való eltiltásáról

szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslathoz elsőnek **Hegymegi Kiss Pál** szól hozzá. Kiemeli, hogy a törvényjavaslat nem tartalmaz radikális intézkedéseket a nők és fiatalok védelmére. Helyesnek tartja, hogy az éjjeli munkát szigorúan eltiltsák egyes iparágban, bár ez csak fél intézkedés.

Kijelenti, hogy amennyiben a részletes tárgyalás során benyújtandó módosításait honorálják, az esetben az első törvényjavaslatot elfogadja, az éjjeli munka szabályozásáról szóló törvényjavaslatot nem fogadja el.

Szabó József polemizál Hegymegivel. Megállapítja, hogy éppen a

korlátozása tárgyában terjeszt be interpellációt a kereskedelmi miniszterhez.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Forgács Miklós a kereskedelmi és közlekedési miniszterhez intéz interpellációt az árvizsgáló bizottság irányármegállapítása miatt a mezőgazdasági terményeknél. Élesen kelt az irányárak ellen, melyek szerint teljesen egyenlők a maximumallassal.

Az interpellációt kiadják a kereskedelmi és közlekedési minisztereknek.

Kabók Lajos a munkanélküliségről intéz interpellációt az összkormányhoz. Az interpellációt kiadják a miniszterelnöknek.

Fábián Béla mondotta el ezután az egységspárt követelésére, miután előzőleg egy interpellációját már visszavonta, a földbirtokreformmal kapcsolatos interpellációját.

Nagyatádi **Szabó István** megnyugtató válaszát úgy az interpelláló, mint a Ház tudomásul vették s ezzel az ülés fél 4 órakor véget ért.

Kávé, tea, rum,

legfinomabb csemegék, sajtók kaphatók a

Csanak József K. Rt.

Alapítva 1823

Telefon 70

Piac-u. 51. sz. üzletben.

MULATSÁGOK

A vendéglős bál, amely február 8-án lesz az Arany Bika disztermében egyike lesz a szezon legkedélyesebb és legmagyarosabb mulatságainak. A bálou régi magyar szokás szerint kezdik meg este 9 órakor a táncot és az éjjeli pihenő alatt 12 órakor kabaré előadás lesz, melyben a legkiválóbb művészek, **Timár Ila** és **Torma Zsiga**, valamint **Müller Mátyas** művészi számokkal, **Csolnakossy Gyula** és **Szigeti Jenő** pedig kuplékkal fogják szórakoztatni a közönséget. Jegyek a táncmulatságra és kabaréra kaphatók a debreceni nagyobb kávéházak és vendéglők főnökeinél és főpincéreinél, valamint **Gazdag József** bálpénztárosnál Késes-utca 4. szám alatt.

A **Szt. Erzsébet Egyesület tea-délutánja** február 11-én délután 6 órakor kezdődik az Arany Bika szálló kistermében. A kedves és hangulatosnak ígérkező tea-estély iránt osztatlan az érdeklődés s Debrecen színe-java ott lesz, hogy bucsut vegyen Karneval hercegétől. Beléptidij 100 korona, táncosjegy 50 korona.

A **nyomdászok farsangzáró dírcos bálja** vasárnap, február 11-én lesz a Margit-fürdőben. A bált nagy érdeklődés előzi meg, előreláthatólag fényesen fog sikerülni. Az álarcsók között jelmegdíjak osztanak ki, éjjelkor pedig **Szentessy Pál** a farsangot bucsuztatja. Felülfizetéseket köszönettel fogadják; ezek **Borza Lajos** pénztáros címére a városi nyomdába küldendők.

Csaba-bál. A farsangnak két kiemelkedő eseménye lesz még, a Csaba orvoskari bajtársi egyesület bálja és a **Gazdász-bál.** A Csaba-bált, amely szigorúan zártkörű lesz, szombaton este, február 10-én 9 órai kezdettel tartják meg az Arany Bika disztermében. Külön feltűnést keltenek az izléses meghívók. A báliroda az Arany Bika félemelet 11. számú szobájában van, a meghívott közönség jegyeit ott váltssa meg. A jegyek névre szólnak s sorzámon kívül a meghívó számát is viselik, éppen ezért a meghívók elhozását kéri a Csaba vezérsgé.

A **Gazdász-bál** február 17-én, szombaton lesz az Arany Bika disztermében. A gazdász báloknak országos híruk van s a rendezőség azon fáradozik, hogy egy feledhetetlen báli estét rendezzen Debrecen uri közönségének.

PIACI ÁRAK

Szerdai piacon a következő árak alakultak ki:

Terménypiac: Buza 12600-800, rozs 8200-400, árpa 8000-100, zab 7900-8000 korona.

Élelmiszerpiac: turo 230-240, juhturo 430-440, vaj 1000-1050, fehér kenyér 150-80, barna 100-118, burgonya 30-36, paprika 800-2500, vereshagyma 50-90, fokhagyma 120-140, karalábé 30-36, kaposzta 75-80, tej 80, tejfel 220-230, sárgarépa 6-12, tojás 26, retek 1-8, citrom 24-36 korona.

Huspiac: Kővér hal 750-800, marha 440, növendék 320-340, borjú 500, sertés 580-640 korona.

Szárnyaspiac: Tyúk 1200-2000, kappan 1800-2600, pulyka 3000-8000, liba 6000-7500, ruca 1800-3000, csirke 800-1000 korona.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámadásában.

Amen

Árad a Duna

Budapest, febr. 7. A napok óta emelkedő árvíz ma elöntötte a dunaparti raktárakat és hajóállomásokat. Tegnap óta hatvan centimétert emelkedett a Duna,

Aquincumot és Budakalászt is elöntötte az árvíz

A környékbeli falvakból már kevés áru érkezik, mert különösen a szentendrevidéki községeket öntötte el a Duna, így a legtöbb helyen a kocsiközlekedés szünetel.

Déli 12 órakor a vizállás újabb emelkedését jelentik. A partra mentett árut felhordják az úttestre és a propeller állomások, hajózási irodák és raktárak felszerelését már csolnakokon mentik a belső partra. A vizállás folyton emelkedik és már **a hat méter és 10 centimétert is elhagyta.**

Aquincumnál a Duna töltése és az Ó-Buda szentendrei védőtöltés viz alatt áll. A pincékben félméternyi magasságban áll a víz. A veszélyeztetett lakásokban a kiköltözködésre előkészületeket tesznek. A veszélyeztetett házak lakóinak hangulata a kétségbeeséssel határos.

A helyzet egyre rosszabbodik, mert a Duna még legalább 24 óráig áradni fog.

A győri színház viz alatt

Győről jelentik: A Duna áradása a Rába és Rábca duzzadásával veszedelemből hozta a győri szegletet, ahol a városi színház épülete van. Az áradás már elöntötte az egész teret és a

színház épülete is vízben áll.

Az előadást az árvíz miatt ma nem tartották meg.

NAPI ATROCITÁSOK

Színművészet nem dohányzók számára. Ugy látszik, hogy a városi közrendészetünk kizárólag az antinikotinista embereknek szánta a színházi műélvezetet. A Csokonai-színházban nincsen egyetlen hely sem, ahol büntetlenül lehetne dohányozni. Felvonásközökben férfiak tömkelegével népesedik be a színház környéke, száguldó szelorkánban, tomboló hózivatarban, tíz fokos hidegben és szakadó esőben agyonfázott és tönkrezott emberek szívják magukba a dohányfüsttel a tüdőbajoknak különböző neveit. Mi nagyon helyeselnék az óvatosságot, csupán azt óhajtjuk megjegyezni, hogy a színházi cukrászdában és az előcsarnokban megengedhetnék a cigarettázást. Utóvégre minden zúgól egy vizipuska mered a habitúék felé. Ezekkel pedig minden tüzet el lehet oltani, csak egyet nem: a tüdőgyuladást.

Fényes változás a timárok körében. A timárok egyesületében odig még nem volt zsidó. Undorodtak ettől a foglalkozástól, hiszen ez dologgal jár. A timárok azonban bőrkészítéssel foglalkoznak, még pedig tudomásunk szerint állati bőrről. Jogi ügyeiket az egyesületi ügyész látja el. Ez az állás nemrégiben megüresedett és négy keresztény ügyvédet jelöltek a tiszt-ségre. A választás alkalmával azonban arra az álláspontra helyezkedtek derék magyarjaink, hogy mégis csak zsidót kellene fogni. Így történt, hogy Ügyvédi Karunk egyik fiatal, de fényes tagját választották meg. Ő fogja ellátni timári szakértelemmel az emberi bőrcserzés fényes munkakörét.

A franciák a Ruhr-területen ellenőrzik az angol csapatokat is

A megszállók újra előnyomulnak — Törhetően a német ellenállás — Kisérletek a lausannei szakitás jóvátételére

Cuno birodalmi kancellár látogatásával kapcsolatban a Ruhr vidéken a német propaganda újból feléledt, minek folytán a lakosság még tartózkodóbb és a hivatalnokok ellenállása fokozódott.

A megszálló csapatok

tovább folytatták előnyomulásukat. Stuttgartban a tartományi gyűlés tiltakozott a franciáknak Badenben elkövetett erőszakos eljárása ellen. Ezenből három olyan: Állami mérnök akiket az olasz kormány delegált, ismeretlen helyre eltávozott, az igazalom a

badeni körületeiben

a franciák betörése miatt rendkívül nagy.

Drüsseldorfban tegnap a francia hatóságok értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a németeket az ellenállás miatt újabb büntetésekkel sújtsák.

A szénblokádot a vasra és az acélra is kiterjesztették.

A vasutakat francia és belga igazgatás alatt újjászervezik. Az azonban egyáltalán nem biztos, hogy ezeknek a határozatoknak végrehajtására elegendő-e a francia katonai csapatoknak a Sühr vidéken való tartózkodása.

A franciák az angol zóna körül is ellenőrző gyűrűt vontak

Kölnből északra és Elberfeldtől délre hat helységet szálltak meg és ezzel bezárták a gyűrűt. A forgalom elzárása már befejeződött s ezeknek az intézkedéseknek következtében a pályaudvarok munkája mindinkább megakad, úgy hogy szénhiány fenyeget.

E rendelkezések ellenére essen jelentések szerint február 1-től, vagyis a szénzárlat óta német vasutasok még száz szénvontatót vittok át a meg nem szállott területre. A franciák monstre sinek felszedésével az utolsó utat is járhatatlanná tették.

Tomelés után alamizna

Düsseldorfi jelentés szerint tegnap ott ezernyi tömeg részvételével elfemették azt a kis leányt, akit egy francia tizedes megölt. Délután számos utcában francia altisztek az arra haladó német gyermekeknek száz márkásokat osztogattak, nyilván, hogy a megbánás jelét adják.

Curson angol külügyminiszter,

aki a legutóbb eredménytelenül végződött lausannei konferencia cinöke volt, hosszabb nyilatkozatban számolt be azokról az engedelményekről, amelyeket a szövetséges hatalmak tettek és amelyeket Törökország függetlenségének és

területi fenségjogának

megszorítása címén elutasított. Curson lord azzal a tudattal utazott el Lausanneból, hogy a törökök hamarosan ráébrednek a maguk tévedésére és felismerik, hogy milyen súlyos felelősséget vállaltak magukra eljárásukkal. Egyébként az angol kormány értesítette a francia kormányt, hogy

hajlandó Izmed pasa további ajánlatát megmondolás tárgyává tenni.

Poincare rögtön felhívta táviratilag Izmed pasát, hogy azokat a végleges feltételeket, amelyeket hajlandó aláírni, sürgősen közölje. Így oémi valószínűsége látszik annak, hogy a vitás kérdések kikapcsolásával sikerülni fog valamilyen béke-

szerződéstervezetben megállapodni. Ez azonban távolról sem jelenti a keleti kérdés végleges rendezését. Izmed pasa és főbb munkatársai ma reggel 7 órakor utaztak el Lausanneból. Az ottani delegációt Lausanneban már csak a delegáció titkárja képviseli.

Különbéke?

Az Evening Standard az itt uralkodó véleménynek ad kifejezést, amikor azt írja, hogy Franciaország egyáltalán nem örül a lausannei értekezlet megszakitásának. A párisi lapok izgatott hangon tárgyalják egy angol-török különbéke lehetőségét. Ebből kitűnik, hogy Franciaország végre belátta, hogy a törökökkel nem lehet külön megállapodásokat kötni, amint az a francia-török egyezményen történt.

El a szmirnai vizekről!

Konstantinápolyi távirat szerint Szmirna török parancsnoka tudtára adta a szövetséges hadihajók parancsnokainak, hogy utasítása van őket távozásra kényszeríteni, ha nem alkalmazkodnak ahhoz a hozzájuk intézett kéréshez, hogy hagyják el Szmirnat.

Olaszországban sok kommunistát tartóztattak le, akik nagyszabású forradalmi mozgalomra készültek.

Triesztből jelentik, hogy ott

40 kommunistát letartóztattak.

A letartóztatások tovább folynak. A letartóztatottaknál oroszországi levelezést foglaltak le, kiáltványo-

Tovább él a honvédek szelleme

Megalakult a m. kir. debreceni hármashonvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete

A debreceni hármashonvédek, akik a világháború alatt tömegtelen vérével itatták az ellenséges földet és Wolhyniától le az olasz sziklákig győzelemről-győzelemre hordozták meg a honvédszázlót, szerdán délután alakították meg bajtársi egyesületüket.

Az alakuló közgyűlés

A városháza nagytermében tartott közgyűlést Guha József tábornok nyitotta meg közvetlen szavakkal, hangsúlyozva a tömörülés fontosságát és rámutatva azokra a szép eredményekre, amiket az egyesület a bajtársi összetartás révén eddig is elért.

Az alapszabálytervezetet olvasta fel ezután Weidner Károly főhadnagy, amely szerint a bajtársi egyesület programja a m. kir. debreceni 3. honvéd gyalog és népfelkelő ezredek és azok háborús alakulatai dicső tradícióinak ápolása és történeti egybefoglalása, a hősi halottak emlékének méltó megőrzése, a hadigondozottak hathatós anyagi támogatása és a magyar nemzeti öntudat és hazafias érzés ébrentartása.

Az alapszabálytervezet elfogadása után

a tisztikar megválasztása

következett. Elnök lett Guha József tábornok, ügyvezető alelnök Zivuska Ferenc ezredes, alelnökök dr. Haendel Vilmos és dr. Tervej Tamás.

Titkár Weidner Károly, helyettese ifj. Kegyes Ferenc, pénztáros Czékman Béla, helyettese Veress Vince, ellenőrök Sz. Nagy Béla, dr.

kat tartalmaz a szlovén lakosság részére, amelyet lázadásra szólít fel. A kommunisták azt ígérték a szlovéneknek, hogy az olaszok által megszállott területeket felszabadítják. Más városokban is folynak a letartóztatások a kommunisták ellen.

A jóvátételi kérdésben

fontos nyilatkozatot tett Fokvárosban Smuts miniszterelnök, aki kijelentette, hogy miután az amerikai és angol képviselők is kivonultak a jóvátételi bizottságból, azóta a bizottság a pártatlanságnak minden nyomát elveszítette és ma már csak a francia külügyminiszterium egyik mellékállomásává süllyedt.

Londoni jelentés szerint

az osztrák pénzügyi delegáció

és az angol bank kormányzója közt a tervezett osztrák kölcsön ügyében folytatott tárgyalások igen kielégítő eredménnyel jártak. A tárgyalásokat holnap folytatják.

Csicserin

holnap Lausanneból Berlinbe érkezik. Szombaton tovább utazik Moszkva felé, ahol hír szerint a jelen pillanatban igen nagy szükség van sürgős megjelenésére.

Ir felkelők

egy parlamenti tag házát a levegőbe röpítették. Ugyanakkor teljesen elhamvasztottak egy főúri kastélyt. Dublinból jelentik, hogy egy filmvállalat személyzetét a szabadságotok egy épület legfelsőbb emeletére szorították. Az épületet ezután felgyújtották, hat alkalmasított bennégett. A tüzvész során robbanás történt, amelynek több áldozata volt. Mint látható, a múlt Angliában a konzolidáció kérdése bizonyos vonatkozásokban meglehetősen bizonytalan.

Szabó Gyula, ügyészek dr. Varga Lajos, dr. Nagy István, jegyző dr. Lengyel Zoltán, helyettese Németh Dániel, gondnokok Huszár Endre, Kiss Ferenc, számvizsgálók dr. Ruszka István, Kiss László, Báthory István, Némethy Gyula.

A választmány

a következőképpen alakult meg:

Tiszti választmányi tagok lettek: Fülöp Mihály, dr. Szabó Márton, Koszorus Ferenc, Szele György, Simon Károly, Molnár József, Mező Endre, Szirmay Ödön, dr. Bíró Pál, Bészler János, dr. Bessenyei Lajos, Keill Elemér, Balla Jenő, Sauerwald János, dr. Oichváry László, Cseley Gyula, Tihanyi Kiss Sándor, Pappier Pál, Borsos József, dr. Hutiray József, dr. Winkler Jenő, dr. Derekassy István, Török Tibor, Kopasz Béla, Szarukán Sándor, Ackermann Pál, Szeremley Béla, dr. Soós Károly, Eggmann Géza, dr. Fésűs László.

Legénységi tagok: Makády Lajos, Tokay János, Bagi István, Prém Ferenc, Nagy István, Erdélyi József, Püspök József, Mogyoróssy Gyula, vitéz Simon Antal, vitéz Maróthy László.

Tiszti póttagok: Bacsó József, Farkas Mihály, Leel-Ossy Árpád, Fülöp Károly, Béber László, Bramer Gyula, Egry Géza, Békés Kálmán, Dézsy László, Seress Gyula.

Legénységi póttagok: vitéz Moskovszky László, Tóth Lajos, Fele Lajos, Aszalós Imre, Szabó József.

A védnökök

A közgyűlés a tisztikar megalakítása után egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a bajtársi egyesület fővédnökekül József királyi herceget, védnökökkül pedig vitéz báró Nagy Pált, a honvédség főparancsnokát, Csanddy Frigyes és Lukachich Géza gyalogsági tábornokokat és monte-san michelei vitéz Stadler István és szentkereszthegyi

Kratochwill Károly altábornagyokat kérik fel.

Guha József tábornok adott ezután rövid, katonás beszédben elnöki programot, melynek sarkalatos pontjai a honvédszellemlének és annak a bajtársias érzésnek ébrentartása, amely az ezred kötelékében vívott harcaikban összeforrasztotta az egyesület tagjait.

Végül köszönetet szavazott a közgyűlés Weidner főhadnagyának, aki a megalakulás körül fejtett ki nagy buzgóságot s ezzel 7 órakor véget ért.

A hármassok bajtársi egyesülete, amely már eddig is élénk és tetterkész volt, bizonyára a nemzeti érzés és a honvéd erények megtestesítője lesz és működése elé a legnagyobb reménységgel lehet tekinteni.

Nem adják a cseheknek az osztrák császári koronát

Budapest, febr. 7. Most, hogy a jóvátételi bizottság Csehország igényeit az osztrák műkincsekre vonatkozólag visszautasította, lett nyilvánossá, hogy voltaképpen mit is követeltek a csehek Ausztriától.

A cseh kormány többek között igényt emelt az osztrák császári koronára is és ezenkívül magának követelt több értékes festményt Dürrertől, Tiziantól, Tintoretótól és Van Dycktól. Igényt emelt továbbá a cseh állam több rendkívül értékes szőnyegre, arany, ezüst ékszerekre is.

A jóvátételi bizottság döntése, amely a cseh igényeket elutasította, megfélemlítően és így az osztrák császári korona továbbra is Ausztria birtokában marad.

Felemelik a városi tisztviselők fuvarátalányát

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottságának február 7-i ülésén Vass Károly tanácsnok előterjesztést tett a ló- és fogattartási átalány összegének felemelése iránt.

A hosszadalmas előterjesztést több mint egy óra hosszáig tartó vita követte, melynek során dr. Vársány István tanácsnok és dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos szölkáltak a javaslathoz érdemlegesen.

A tanácsi javaslatot több módosítással terjeszti a bizottság a pénzügyi közgyűlés elé a következő tétellel:

Az utmester egy ló tartására 12000 korona átalányt kap.

Tíz mezőrendőr és 10 lovasított kézbesítő közül tizenketten egy ló tartására ugyanannyit.

A mátai biztos 2 hold földet, két külsőségi állatorvos két-két lóra 24000 koronát.

A tiszti főorvos nem kap átalányt, ehelyett azonban igénybe veheti a város fogatát hivatalos utjai alkalmával.

A többi külsőségi tisztiorvosnak 16000 korona fogattartási átalányt szavazott meg a bizottság.

— Villamos a budapesti gyorshoz. A HV. üzletigazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a reggel 7 óra 21 perckor Budapest felé induló gyorsvonathoz csatlakozó villamoskocsi az Arany Bika szállodától naponként reggel pontban 7 órakor indul és 7 óra 07 perckor ér a nagyállomáshoz.

Huszonöt ember a vádlottak padján

Széntolvajok a bíróság előtt

Nagyarányu bűnpert tárgyalt szerdán délelőtt és délután a debreceni kir. törvényszék Ujfalussy József elnöke alatt működő büntetőtanácsa. Huszonöt ember, férfi nő egyaránt ült a vádlottak padján lopással, orgazdasággal, megvesztegetéssel, hivatali visszaélés vétségével vádolva.

Lopják a szentet

1921 telén nagyarányu lopásra jöttek rá az állomáson. A fűtőház mellett felhalmozott szénmennyiséget állandóan s mind vakmerőbben lopták, dézsmálták.

A lopást a környékbeli lakosok követték el a — rendőrök segítségével.

Elnézték, segítettek . . .

Nyolc magáról megfélemlített rendőr, akik a fűtőház körül teljesítettek szolgálatot, kisebb-nagyobb pénzösszegért, 100—200 korona ellenében nemcsak hogy elnézték a lopást, — hirtelen másfelé sétáltak amikor a lopás történt — hanem segítettek is a lopásban, oktatták az embereket, miképpen kell lopni, sőt később maguk is loptak — civilruhában.

Az ellopott szén ára az akkori időben is több mint másfél millió korona volt. A rendőröket természetesen a lopás felfedezése után elcsapták azonnal.

A bíróság előtt

A tolvajokat, orgazdákat tegnap vonta felelősségre a bíróság. A vádhatóságot Kádár István kir. ügyész képviselte, míg a védelmet Kardos Endre, Kovács Gábor ügyvédek látták el.

A vádlottak nagyrésze beismerte az elkövetett bűncselekményeket.

A perbeszédok során az ügyész több vádlott ellen eljett a vádat.

Bűnösöknek

mondotta ki a bíróság a következőket s elítélte Szabó Antalt hat hónapi, Váci Miklóst egyévi, Kalmár Bertalant 10 hónapi, Kozák Józsefet 7 hónapi börtönre, Nagy Sámuel 7 hónapi, Szabó Károlyt 3 hónapi, Jenei Józsefet egy hónapi, Juhász Lajost egy, Lókodi Pétert hat, Zöld Kálmánt két, Haluska Ferencet egy, Török Sándort egy, Polgár Imrét két hónapi, Dihe Lajost 7 napi, Somogyi Gyulát 15 napi fogházra, míg Micán Piroskát és Kalmár Dávidnét a vádak alól felmentette.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlottak egy része szintén, míg a másik része fellebbezett felmentés, illetőleg a büntetés enyhítése végett.

AKI PÉNZÉRT KORZÓZIK ÓRÁK HOSSZÁT

ÖTVEN KORONÁS ÓRADIJ — NYOLC ÓRAI MUNKAI DŐ

A debreceni korzó közönsége rendkívül változatos; egyaránt tömve van délben, este lányokkal, csinos asszonyokkal, fiatalemberekkel épen úgy, mint öregurakkal, sőt a párhónapos kis babát is ott sétáltatja, kocsiháztartja a dada, és a mama.

Miért korzózik . . .

S mindenki más-más célból korzózik. Egyik unalomból, időöltésből, a másik szórakozásból, a harmadik kalandvágyból.

Az a fess fiatalasszony a korzón mutatja be legújabb, divatos kosztümjeit, az a szőke leány a korzón találkozik udvarlójával, a fess huszártisztval, de még az a kővér, pocokos bankigazgató is korzózás közben határozza el magát, Rimamurányit vegyen-e, vagy Salgót, eladja-e a Liptákot, vagy nem.

A korzó sokaknak a kaszinója, pótolhatatlan életszükséglete, itt tudják meg a legújabb pletykákat. Itt adják tovább a szeretett barátnének csak úgy titokban, hogy Szidi néni megcsalta az urat és Schwartzné válik az urától . . .

Sokan vannak a korzón, különböző társadalmi osztályuak, de a sok között csak egy, egyetlenegy aki fizetést kap a korzózásért és ez a halandó Hajdu bácsi.

Plakát a hátamon . . .

Az öreg Hajdu bácsi bizony kopott, toldott-foldott toaletben jár, de a kopott ruhát eltakarja a mestersege, a plakát. Hajdu bácsi plakátot hord, nagy plakát a mellén, nagy plakát a hátán, szinte a földet veri olyan hosszú. Legtöbbször valami Remény-sugár, vagy mentő árverés reklámplakátját hordozza, de

Hajdu bácsi nem válogatós, elviszi a mozik hirdetésait épen úgy, mint a sportegyesületekét és nem veti meg a béli meghívókat sem.

Megél abból . . .

Aztán mit kap ezért Hajdu bácsi? — faggattam valamelyik nap.

— Nem sokat, de eleget, — válaszolta az öreg óvatosan. Talán konkurrenzt sejtett a közelben . . .

— Ötven koronát óránként. Nem vagyok szoci, — sőt inkább reakciós demokrata, de tartom magam a nyolc órai munkaidőhöz. Ugy bizony . . .

— Nyolc órát „aludj”, nyolc órát „dolgozz”, — én sétálok — s nyolc órát szórakozz, — mondotta egyik ösöm. Isten nyugtassa, — okos ember volt.

— Négyszáz koronát keresek naponta, kétezernégyszázat egy héten . . .

— Megél abból egy . . .

Sokat mesélhetnék . . .

Sokat sétálok a korzón — folytatta az öreg nekimelegedve, — sokat tudnék pletykálni.

Sok mindent meghall az ember sétálás közben, a plakát mögüli. Hej, de sok asszonyt, leányt zavarba tudnék hozni, de a fiatal urat is meggyuratnák velem. Pedig rosszul bannak velem, kikacagnak, kinevetnek, sőt még néha pótplakátot is akasztanak a hátamra.

A Hajduföld utján izenem vigyáz-zanak, mert . . . dühös leszek s haragomban rettenetes vagyok.

Moziba is mennék.

Végül újra csak a mesterségre terelődött a beszéd:

— Hát nem mondom, nyáron jó mesterség, meg egészséges is —

bölcsekedett az öreg. — S azelőtt juhász voltam, akkor sokat feküdtem, heverésztem, most, plakáthordó vagyok, sokat sétálok . . .

Különösen a mozi hirdetését szeretem, mert akkor kapok egy tisztelet szabadjegyet is a harmadik helyen a fizetésen kívül. Hej, milyen szép felvételeket mutogatnak ott, meg a detektív regények . . .

Moziba szeretek járni. Elmennék ma is! Csinos fehércecselések is járnak oda s hiába — öreg ember nem vés ember — még ha plakáthordozó is . . .

Tamássy László.

HIREK

1923 február 8. (Csütörtök)

Prot.: Aranka. Kath.: M. János.

Időjárás: Hazánkban ma reggelre általános havazás indult meg, amely elolvadt legtöbb helyen, ahol megmaradt vastagsága néhány centiméter. A hőmérséklet egy kissé tovább sülyedt.

Időjárás: Még sok helyütt havazás várható, fagypont körüli hőmérséklettel.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8 tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2—8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Három a tánc” operett. C) bérlet.

A Katolikus Leány Klub munkadélutánja délután 3 órakor a gimnáziumban.

A vendéglők, szállodák táncmulatsága este 9 órakor az Arany Bika dísztermében.

A liberál-vörös politikai aljasság

kulisszái mögé elundorító bepillantást engedett egy legújabb parlamenti eset.

Egy vörös székfű a liberális fajbeliek és kapcallelkü zsoldosaik kaján káröröme közben nekirent a kereszttyén földbirtokosoknak, mint akik nem úgy bannak a munkásaikkal, ahogyan a kereszttyénés követelné. Egy nagybirtokos nevét is ösmeri, — ugymond — „aki három földmunkását azért dobatta ki, mert azok földigényüket bejelentették”.

A kereszttyén honatyák természetesen azonnal követelték a vörös székfűtől, hogy ne gyanúsítson általánosságban, hanem mondjon nevet. A vörös székfű hosszú szabódás után az egyre fenyegetőbb követelésekre végül is kinyögi, hogy az illető kereszttyéntelen „kereszttyén” nagybirtokos pedig senki más nem volt, mint: Weisz Manfréd.

És évek óta napról-napra ezzel a módszerrel dolgoznak. A kereszttyén irányzatra kennek minden aljasságot, aminek kitermelő bacillustelape épen a liberális-vörös-talmudi erkölcselenség. Ha történetesen egy kereszttyén magyar teszi szavát a Weisz Manfréd zsidó embertelenségét, egész bizonyosan a kereszttyén magyart oktatták volna ki krisztusi szeretetre és jó kereszttyénésre akkor is. Mert jellemző, hogy állandóan ők tanítják a jó kereszttyénéséget, — ők, akik olyan feneketlenül gyűlölnék mindent, ami kereszttyén, hogy kipusztítására ilyen mo-csár-politikától sem undorodnak vissza.

— A városi tisztviselők napidíja és utalálánya. A jog- és pénzügyi bizottság február 7 én tartott ülésén hozzájárult a tanács javaslatához, mely a városi tisztviselők kiküldetési napidíját és uti átalányát az állami mértékig kívánja felemelni.

Debrecen legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdusági férfi- és gyermekruha áruház

Piac-u. ca 67. Frohner-szálló épület. Borkabátok és öltönyök óriási választékban

Széljegyzetek a nagy tragédiához

ADÁM.

Ah mennyi, mennyi mezben élt a férfi
Es mennyi, mennyi szépet álmodott,
Tanult biborban és rongyokban élni
Zenitén járt és mégis elbukott.

Volt fáró, lovag, tudós s tribunja
A mocsos utca népnek s volt hívó,
Ah, játékát Luczifer el nem unja
S nem unja el azt társa sem: a nő.

ÉVA.

Ah élni élni mily édes, mi szép!
Sutogja Eva és a tiltott fáról
Egy csábító piros almát letép...
Tiltott gyönyörnek nyoman kél a mámor.

Ah élni élni mily édes, mi jó!
Mily régen szállt e szó Évától el,
Azóta megvenült e sárgolyó...
A régi bűn az Évájára lei.

LUCZIFER.

A tagadás öröktől, mint az Isten.
A teremtés nagy munkájában él,
Mellékörejt a fennhangon vallt hitben,
Mint ő s fában, ha szű életre kél.

Hazug világ a vak homályu éjben
Es mégis mennyi pillét lépve csal,
Megégetik a szárnyukat kevélyen
S lélegzetük a tagadásba hal.

Palasovszky Béla.

Társadalmi és egyesületi élet. A Szt. Erzsébet Egyesület tagjai 8-án, csütörtökön a „Népszövetségi Otthon” ülés-teremben délután 3 órára jelenjenek meg a vasárnapi teadélután megbeszélése céljából.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni fiókja fővárosi példára ugynevezett taggyűléseket fog tartani, hogy a szövetség működésébe a tagoknak minél nagyobb beállítást sőt tevőleges részt nyújtson s az összetartást fokozza.

Az első taggyűlés február 9-én pénteken délután 5 órakor lesz a városháza tanács termében.

Ollinger Béláné beszámol a MANSZ eddigi működéséről. Előadást fog tartani Uray Sándor református lelkész is.

Csaba táborozás. Az orvoskari Csaba bajtársi egyesület Tisza István tiszte február 5-én Petőfi és Madách emlékeztetőre táborozást tartott az Angol királynő fehér termében. A táborozáson megjelentek Mitrovics Gyula dr egyetemi tanár, az Árpád bölcsészkar bajtársi egyesület patronusa, Belák Sándor és Szontagh Félix egyetemi tanárok, Csaba patronusok is. A dísz-táborozáson Kovács Imre törzsfő mondott lelkes ünnepi beszédet, majd K. Tóth Imre szavalt Petőfi-verset hatásosan. Zih Sándor Petőfi-tanulmányt olvasott fel. Boda Sándor kiforrott művészetével szavalt, Végh László saját költeményeit, Péter Ferenc értekezését olvasta fel, majd a törzsenekar játszott Petőfi-dalokat precíz összetanultsággal. A műsor után Mitrovics Gyula és Szontagh Félix professzorok mondottak lelkesítő beszédet a faji összetartásról és a céltudatos nemzeti munkáról. A professzorok beszédét nagy lelkesedéssel fogadta az ifjuság.

Per két milliárdért. Budapestről jelentik: A központi járásbíró-ságon Zsoldos Zsigmond bíró egy kétmilliárdos pert tárgyal, amely azért is érdekes, mert a felperes ügyvédje a zárlati végrehajtásért 100 millió koronát, a végrehajtó pedig két és félmillió koronát számított fel költség és honorárium gyanánt.

K. Várady Olga opera és dalénekesnő és Karas István zeneszerző, kinek Petőfi dalait országzerte éneklék, február 15-én a Zenedében koncerteznek. Jegyek a Méliusznál 350, 240 és 120 K ért.

Uj gazdasági gyakornok. A m. kir. földművelésügyi miniszter dr. Bíró Gyulát a debreceni gazdasági akadémiához ideiglenes minőségű gazdasági gyakornokká kinevezte.

Egyesítik a P. Nagy Zoltán elnevezésű rágalmazási pereket. Ismeretes az a zenedei háború s az azt követő járásbíró-sági és törvényszéki perek tömkelege, amely a Zenede elmozdított igazgatója, P. Nagy Zoltán és Weszprémy Andor között folyt s amely valóságos tengeri ki-gyóvá nőtte ki magát. Weszprémy Andor legutóbb négy rágalmazási pert indított P. Nagy Zoltán ellen. Az első per tárgyalása február 7-re, szerdára volt kitűzve. — A tegnapi tárgyaláson azonban a bíróság úgy határozott, hogy a négy rágalmazási pert egyesíti s az egyesített perek tárgyalására új határidőt tűz ki.

Dr. Zala Jenő orvos, rendelőjét Hajdudorogon megnyitotta.

A pallagi villamosvasút ügye. A jog- és pénzügybírózság szerdai ülésén dr. Csóka László tb. aljegyző bemutatta a kereskedelmiügyi miniszterium leiratát a pallagi vasút villamosítása ügyében. E szerint a villamosítás költségei huszonegy-millió koronát emésztenének fel. Ebből egyharmadrészt a város, egyharmadot a földművelésügyi miniszterium és egyharmadot a helyiipar-déki vasút viselne. A bizottság a javaslatot elfogadta.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó édes anyánk, nagymamánk, sógornőnk, nagynénénk és áldott emlékü rokonunk néhai özv. Molnár Ferenczné született Vass Juliánna, életének 78-ik, bus özvegy-ségének 37-ik évében rövid de súlyos szenvedés után folyó hó 6-án, délután 4 órakor csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részeit f. hó 8-án, csütörtökön délután fél 3 órakor fogjuk a nagyterdei fűrdőháztól a református egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetik. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923 február hó 7. Bánatos gyermekei: Molnár Juliánna férjével Csongrádi Józseffel és gyermekeivel, Molnár Ferenc nejjével Báthory Máriával és gyermekeivel, elhalt fiának özvegye: Molnár Györgyné Fülöp Eszter gyermekeivel. Sógorai, sógornői, unokaöccsei és hugai, valamint nemesszívű jöltevői nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézet rendezi.

Gyógyszertár tulajdonában változás. Az özv. Kubek Sándorné „Megváltó”-hoz címzett Debrecenben Tisza-palotában levő gyógyszer-tárát — mely jelenleg Koczogh János gyógyszerész bérletét képezte — Major Mihály gyógyszerész megvette és a bérlelvél történt közös megállapodás folytán f. hó 15-én saját kezelésébe veszi át.

Székely-est Kabán. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete február 11-én este 8 órai kezdettel a kabai Uri Casinóban műsoros táncestélyt s özvegy Borcsa Gáborné vendéglőjében gazdabált rendez. A székely-est iránt, amelyen a hajdumegyei menekült ifjuság kiváló művészeket léptet föl, környék-szerte rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg.

Albert Belvárosi Éttermében ma és minden este Beiter Géza fővárosi bar-zongorista, zeneszerző zongorázik, hegedül és énekel. Debrecen előkelő közönsége itt találkozik. Belépti díj nincs!

Hírek a rendőrségről. Ellopott színházi mente. Menyhárt Róza, Zápolya-utca 4. szám alatt lakó színházi ruhatárosnő jelentést tett a rendőrségen, hogy vasárnap kölesön adott a színház egyik alkalmazottjának 12 darab mentét és csak 11 darabot kapott vissza. A mente eltűnése ügyében megindult a nyomozás. — *Elűzette a más ládát.* Sallai János, Késes-utcai lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes egymásután több ládáját széthasogatta és feltűzölte. Legutóbb egy szemetes ládáját tették tőnkre. A nyomozás megállapította, hogy a ládákat T. N. nevű nő tűzölte fel. Lopás miatt indult meg ellene az eljárás.

TESTEDZÉS

Sportkörökben

még mindig állandó szóbeszéd tárgya az amatőr-profi kérdés. Legutóbb az MLSz Budapest nagy ankétot is tartott ebben az ügyben, feltárták a közismert égető sebeket, ajánlottak sok orvosszert, gyógyító balsamot és — mégis maradt minden a régi ben.

Nem merték

vagy nem akarták elfogadni a keresztyén MAC ajánlatát, az egyetlen helyes megoldást, vagy amatőr alapra helyezkedik valamely egyesület, vagy a nyílt professzionizmust vezetik be.

Soha olyan erővel nem tombolt

az amatőrörszellem,

mint most s míg egyrészt a játékosok mind nagyobb és nagyobb fizetési igényekkel lépnek fel, amit az egyesületek alig bírnak el, másrészt a játékosok a jól csengő külföldi valuták után külföldre özönlének.

Debrecenbe is el-el jutnak egyes

vándorfecskék

s beavatott források szerint a DKASE a VII. kerületi Sport Clubnak, amellyet mindig a megalakuló profiegyesületek sorában emlegettek, az egész halvesorát leszerződtette Debrecenbe, kezdve Westertől, Kocsától... A rossz nyelvek szerint ezek azonban a világerő sem lesznek profik, becsületes amatőrök mind, sem állást nem kapnak, sem

fizetést, sem munka megtérítést, sem uti költség fedezetet, csupán nagyon vágyódnak Debrecenbe s égnék a vagytól, hogy a DKASE színeiben küzdhessenek az esetleges bajnoki címért...

A vivóverseny sikere

mutatja, hogy Debrecenben a legne-mesebb sportnak, a vivásnak nagy előkelő és lelkes közönsége van. Vivóink szorgalmasan treníroznak s most állítja össze a Békessy Béla vivóklub vezetősége azokat, akik a vidéki vivóbajnokságok során Debrecenre képviselni fogják.

Hír szerint *Beccner, Takács, vitéz Vértés, Majerszky Béla és Taubler* lesznek a kiválasztottak, de sokan *Kalmár Jánost*, a gazdaszok kiváló vivóját is emlegetik.

A gazdaszok

különben most szorgalmasan sportolnak, vivnak, tornáznak, futballoznak, atlétizálnak, nagyban készülnek az országos gazdaszok bajnokságra, gazdaszokvivó bajnokságra, főiskolai bajnokságokra s mindenütt első akarnak lenni. S amilyen szorgalmasak s jó anyag áll rendelkezésükre s amilyen legények — még meg is teszik, hogy mindenütt első lesznek...

Tavasszal különben bemutatkozik már a DGASE kék-piros dresszes futballcsapata is.

Pang a téli sport

Debrecenben, korecsolyapálya sincs, de meg az idő sem engedi a korecsolyázást.

Pang a birkozó sport, csak a DMTE birkozó dolgozának, de nekik meg felszerelésük nincs.

A DEAC tornázik

egyedül, amelynek különben a tavasszal nagyratörő tervei vannak, különösen akkor, ha a gyönyörű, új pályáját is sikerül úgy, ahogy használhatóvá tenni. Nagy az öröm különben az egyetemi csapatban azért is, hogy *Fabry Árpád* otthagya a rendőri egyenruhát és most már semmi sem akadályozhatja meg az aktív sportolásban s kedve szerint löheti a gólokat a tavasszal a DTE kapujába.

Elmult a nagy nap,

a kerület tisztújító közgyűlése. Csendes volt a választás, sok értékes sportember bekerült a tanácsba, tisztikarba, megvan a békés munka minden lehetősége és a kerület zsidó szárnnya, zsidó vezetés alatt álló egyesületei mégis mozogolónak, mégis csomót keresnek a kákan is, de ez érthető, hiszen a kerület keresztyén érzelmi egyesületei össze mertek fogni s az ügyési állás betöltésénél értékes győzelmet arattak — a zsidók felett, pedig azok nagy ravaszul keresztyén embert akartak útkártyául kijátszani egy intranzigens keresztyén ellen... T.

Terméseredmény bejelentése. Azok a gazdálkodók, akik vagy a mezőrendőrök vagy a városi kézbesítők útján vagy újsághirdetményekben időzést kaptak, terméseredményeiket 3 nap alatt jelentsék be a városi statisztikai hivatalban (Városháza földszint 6. sz.) 8—2-ig. A bejelentést elmulasztók nem kerülhetik el a vizsgálatot, esetleg terméseredményük saját költségükre becslés útján fog megállapítani.

Női és férfi kalapalakítások leg-szebben készülnék

SZÉLL GERGELYNÉ

Piacz u. 63. Telefon 11-11.

Ifjú Magyarország szépirodalmi, társadalmi és gazdasági hetilapja

az UJ ÉLET

Debrecenben kapható az ANTALFY és CSÁTHY könyv-kereskedésben s a lapelárusítóknál.

Debreceni kiadóhivatal: Piac utca 59. szám. Előfizetés egy hóra 200 korona, egy szám ára 50 korona.

KÖNYVESHÁZ

Uj magyar folyóirat Kolozsváron. Kolozsvárról jelentik: Kolozsváron *Katholikus Világ* címmel keresztény havi folyóirat indult meg, amely egyben hivatalos közlönye az erdélyi katolikus népszövetségnek. A folyóirat szerkesztői *Vicizian Leonard*, *Trefan Leonard* és *Réthy Appolinar* ferenczrendi atyák.

A vigolói csodatevő *Mária, Migend* Dezsőnek, az üde hangú katonairások ifju szerzőjének legújabb könyve, amely tárgyánál fogva is különösen tényleges és volt katonák köreiben találkozik osztatlan elismeréssel. Nemcsak bájos színezetű háborus emlék, amely világtörténelmi fontosságú eseményeket foglal élvezetes keretbe, hanem mindenek felett érdekes kis olvasmány, amely különleges vonatkozásainál fogva is hivatott arra, hogy a magyar olvasókör közönség könyvespolcain mindenütt helyet foglaljon. A könyv izléses borítékban, famentes papíron jelenik meg. Az első kiadás ára darabonként 350 korona. Megrendelhető a „Körösvidek” Békésmegyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó R.-T. könyvosztályánál Békéscsaba, Szent István-tér 18)

MŰVÉSZET

A nánási képiállítis sikere. A Műpártoló Egyesület által rendezett második vándorkiállítás is jólsikerült ami főként dr Pénzes polgármester propagandájának és a lelkes műbarátoknak köszönhető.

Több alapító tagon kívül szép számmal léptek be az egyesületbe. Művásárlás tekintetében az eredmény jóval kedvezőbb volt mint a bősörményi kiállításé.

A következő kiállítást az egyesület Hajdusoboszlón rendezzi a husvétünnep alatt.

SZÍNHÁZ

A Három a tánc szerdai előadásán a premier tanulságait levonta a Csokonai-színház rendezője és együttese is. A zökkenéseket lehetőleg elsimították, az együttes határozottabb és a táncokat is korrigálták. (Kár, hogy a rendező még mindig nem törte le egy mellékfigura bámulatraméit naiv ambícióját, amely abban merül ki, hogy hangja erejével megreszkettesse a Csokonai-színház tömör falait.) Az előadás egészségesebb válása sem tehetett azonban egésze magát az operettet, annak hamis légkörét, — ahogy a lipótvárosiak a magyar nemes urakat és a magyar parasztlányt elképzelik — és muzsikájának dalamtalanságán, műmagyarságán sem segíthetett a jóindulat és igyekezéssel teli lendület. A szerda esti előadás a kettős szereposztásnak megfelelően Nacszat *Kovács Terus*, Juliettet *Timár Ilia* játszotta. *Kovács Terus* erős, karakterisztikus játékkészsége most is szembeötlően érvényesült; alakja egészséges vonalakkal felépített, finoman és nagyon rutinosan poentírozott, derűs, kedvesen egyéni humoru. Hanggal kevésbé győzi ugyan, tánc azonban temperamentumos és pontos. *Timár Ilia* bebizonyította, hogy a legnehezebb fajsúlyu szerepkörtől a legkönnyedebbig egyaránt abszolút biztosan áll az énekes színpadon. Mint táncos-szubrett azt a könnyed bajt, hajlékony és egészséges crót reprezentálta, ami a szerepkör alapsaját-

sága, tánc rugalmas és sima lendületű, egy-egy tiszta erővel felcsendülő hangja pedig fellélekzést jelentett a nézőtérnek. A publikum különben a második előadáson is szívesen, bár nem minden fenntartás nélkül fogadta az újdonságot.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Három a tánc *Timár Ilia*, *Kovács Terus*, *Püspöki Kardoss*, *Unger*, *Markovics* és *Szigeti* fellépéssel ma harmadszor! Szígi bécseit mint *Huncut* kéményseprőt rézözték meg gyerekek szombat délután!

Ejtel 12 órák. Egy becsületes apacs története 5 felvonásban és a *Mexikói Don Juan* regényes amerikai történet 5 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

Okvetlen nézze meg *Petőfi* életét, szerelmét, halálát mindennap az Urániában. *Omnia morio*: Ma esütörtökön *Friedrich Zelnik* rendezésével és főszereplésével: *A kínai ördög*. A legjobb *Chaplin* burleszk: *Caplin* a tilosban.

Jön: *Californiai vérekek*. *Sasfiók* a legesodálatosabb film.

KÖZGAZDASÁG

Pénzszüke a budapesti piacon

A mai napot a budapesti értéktőzsde lanyhasága jellemezte. A hivatalos tőzseforgalom szünetelése a magán forgalmat teljesen bizonytalanná tette. Különféle ellenőrizhetetlen politikai híresztelések hatása alatt

folytatódott az árlemorzsolódás,

A tendenciózuson terjesztett, a magyar külpolitikai viszonyra kedvezőtlen fordulatról beszélő híreknek a közönség óvatossabb részre természetesen nem ült fel s

teljesen távol tartotta magát a piactól.

Üzlet az egész nap folyamán alig fordult elő, az árfolyamok mindvégig lanyhulásra hajlottak. A lanyhaság okait a budapesti piacon ugyanazok az okok magyarázzák, amelyekkel a tegnapi berlini tőzsdén idéztek elő erős áresést. A budapesti piacon

egyre jobban érezhető pénzszüke

mutakozik. A korona kedvező helyezése megingatta a magánközönség hitét egy esetleg kifejlődő újabb hosszban. A hosszú időn keresztül értékpapírokban lekötött tőkére a magyar gazdasági életnek nagy szüksége van. Most, hogy a kormány

intenzív kiviteli politikát

inaugurál, az árubeszerzésre meglehetősen nagy pénzüsszgek szükségesek, amelyek azután magával hozták a lekötött tőke felszabadulását.

Az értéktőzsde lanyhasága

illetve annak közvetlen oka, a pénzszüke természetesen az árupiacok irányzatára is lanyhítólag hat. A budapesti terménytőzsde ma határozott lanyhaság jellegét viselte magát és buzában elég jelentékeny olcsóbbodás állott be.

Közgazdászok Pátriában. Budapestről jelentik: A Patria Magyar Irók, Hírlapírók és Művészek Klubja ma este a keresztényen közgazdasági élet vezetőinek tiszteletére klubhelyiségében ünnepélyes vacsorát adott, amelyen közgazdasági életünk kiválóságai számosan megjelentek. Ott voltak többek között *Rausch Aladár*, a Baross Szövetség elnöke, *Farkas Elek*, a Baross Szövetség igazgatója, *Horvátszky Dezső*, az OKH vezérigazgatója, *Kossalka János* egyetemi tanár, *Ludwig Ernő* fő-

konzul, *Schnelzer Ferenc*, a Köztisztviselők Szövetkezetének igazgatója és még számosan. A vendégeket *Milóty István*, a klub igazgatója fogadta és köszöntötte. Beszédét nagy éljenzéssel fogadták.

A TŐZSDE

Magyar korona: 20 1/4.

Zürichi jelentések

Zürich: Berlin 1 3/4, Newyork 531 1/2, London 2486, Páris 3365, Milano 2570, Prága 1580, Budapest 20 1/4, Belgrad 490, Bukarest 255, Varsó 1 1/2, Bécs 74 1/2. osztrák bélyegzet 75, Szófia 310.

Esti magánforg. Berlin 1 1/2, Hollandia 210 1/2, Newyork 530 1/2, London 2487, Páris 3330, Milano 2570, Prága 1580, Budapest 20 1/4, Belgrad 490, Bukarest 255, Varsó 1 1/2, Bécs 74 1/2, osztrák bélyegzet 75, Szófia 310.

Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 9080, dinár Belgrad 24 1/2—26 1/2, Amsterdam hollandi forint 1040—75, Bukarest lei 13—14, Kopenhága dán kor. 495—510, London angol font 12300—600, Berlin 8—9, Páris frank 163—67, Itália lira 127 1/2—83 1/2, Prága szokol 77 1/2—81 1/2, Stockholm svéd korona 700—30, Zürich svájci frank 490—515, Bécs oszt. korona 370—90, Szófia leva 15 1/2—16 1/2, Newyork dollár 2660—735, Varsó lengyel marka 7—8, Brüsszel belga frank 149—57, Krisztiania norv. kor. 490—515.

Értékpapírpiacon.

A magánforgalom ma nagyon későn és vontatottan indult és az egész délelőtti folyamán nem vett lendületet. Az árfolyamok egy nivón mozogtak egészen, amikor a hetipézn némi olcsóbbodásával kapcsolatban kissé javultak. Komoly üzlet nem fejlődött ki, csak apró tételek cseréltek gazdát, Ujabbán előfordultak: Salgó 6450z, Georgia 114000, Köszén 170000, Karton 31000, Pamut 31000, Rézszénysör 44500, Atlantica 5800—6000, Ofa 30000—82000, Stummer 21000—15000, Schlick 11800—12000, Hofher 11300, Izzo 78500, Phóbus 7200, Viktoria butor 2160, Lichtig 1575.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén csekély forgalom volt. Hivatalos árak: Buza 78 kilogramos tiszavidéki 127000—800, egyéb 1260—700, 78 kilogramos tiszavidéki 12800—900, egyéb 12700—800, rozs 8000—100, takarmánypápa 8000—800, köles 8800—9000, zab 8000—100, tengeri 8100—800, korpá 6150—200.

Előfordult kötések: Buza 77 kilós 12600, 1 vagon 78 kilós Aszód 12650, 5 vagon zab február 28 ikára 8000, tengeri esőves Szabolcsmegyéből 6150, cirokmag 5100, napraforgó 108.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyíltvásárra felhajtás 865, sertés, amelyből 153 maradt eladatlan.

Árak: zsírsertés öreg I. r. 555—90, fiatal nehéz 600—20, kivételesen 638, közép 545—610, kivételesen 615, könnyű 465—370. Vidékre élve elszállítottak 22 darabot.

Vághídi zártvásárra felhajtás 36 sertés, amelyek mind elkelték.

Árak ugyanazok, mint a nyíltvásáron, irányzat élénk.

Esti magánforgalom

Értékpapír: Salgó 63—64 00, Izzo 78500, Köszén 167000, Georgia 108—110000, Schlick 12100, Államvasut 25000, Lichtig 1550, Karton 32500, Pamut 31—32000, Lavante 105—110000, Goldberger 17500, Spodium 8800, Magyar Hitel 17500—18000, Gummi 28500, Stummer 210—25000, Atlantica 5800, Viktoria butor 2100. Irányzat teljesen üzletellen. Lanyhulásra hajló.

Termény: Kis forgalom mellett irányzat gyenge. Árak ugy a gabonapiacra, mint a lisztpiacra teljesen változatlanok.

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

20-25.000

KORONA

havi keresetre tehet szert ismeretséggel bíró jó megjelenésű egyén. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Apró hirdetések

Vilmoshuszár

laktanyánál Katztelepen 270 négyszögöl pusztaföld, ház hely (most konyhakert) százhetvenötzár koronáért megkapható. Nagy Lajos irodában.

Apafi-utca 27. számú ház, beköltözhető lakással, csoda olcsóért, nyolcszázötvenzár koronáért megkapható. Nagy Lajos irodában.

Megváltó

gyógyszertár ff. hó 10-re pénztárnoknót keres, jó bizonyítványokkal rendelkező uri leányok ajánlközását kéri. Feltételek a gyógytárban vagy lakáson József kir. herceg-u. 11. alatt tudhaték meg.

Vanabroncs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám.

Tanulóleány

fizetéssel felvétetik Piac u. 59. sz. alatti könyvnyomdában.

13 hold

szántóföld, kaszáló, szőlővel és tanyával a hajdusámsoni Álománál eladó. Értekezni lehet Szakács Ferencnél, Hajdusámson, Pallagvég utca.

Vendég-utca

34. számú ház, beköltözhető utcai két szobás lakással és nagy istállósállótom árért megkapható. Nagy Lajos irodában.

Mester-utca

végén, Köntös kertben, villanyoshoz 2 percc, csoda szépségű, gyümölcsös, épülettel, egy magyar hold területtel jutányos árért megkapható Nagy Lajos irodában.

Timár-utca

33. számú óriási nagy telkű ház két-milliónéyszázszázszáz koronáért megkapható. Nagy Lajos irodában.

Rögtin

beköltözhető bájos kis családi ház Csapokertben Kuruc-u. 11. sz. elköltözés miatt potom árért megkapható. Nagy Lajos irodában.

„Beke” áruba.

Szent Anna-utca 5.

Nincs áremelés.

Kittinó vászon 500, Mosott sifon 570, Sima ing zefir 580, Fesztó karton 620, Ruhakelme 640, Kestelmelme 670, 140 férfi üt. szövet 2200, 140 angol lüster 1950, Női harisnya 190, Lepedők, törülközők, konyharuhák, szálcsiszolócsón.

Ramminger hölgyfodrász

Divatós hajmunkák készítése. Speciál hajfestő.

Varga-u. 1.

Könyvújdonságok:

Gr. Tisza István összes munkái I. kötet 1932 K
Oesterreich T. K. Korunk világi képe 772 K
Csahija: Szépirodalmi kritikáink 725 K
Dalmady: Költeményei 603 K
Herceg: Idegenek között 483 K
Cowth-Mahler: A munka nemesit 434 K
Ohnet: A vasgyáros (regény) 845 K

Kaphatók:
CSÁTHY FERENCZ
egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.
•Telefon 2—96.

KILLEREDE BUTORGYÁROS
udvari sz. lító
vilfanyerőre berendezett műbutorgyára
Debreczen, Ferencz József-ut 68. szám.
Ajánlja duna felszerelt saját készítményű butor-
raktárát a legjutányosabb árakban. Nagy választék olcsó butorokban is!

Rikkancsok

magas fizetéssel felvétetnek a „HAJDUFÖLD” kiadóhivatalában Piac-utca 59.